



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

林焯佳

2025年8月6日

優化南灣公教中心周邊工程的建議

近日接獲多位街坊反映，南灣公教中心因工程施工，導致水坑尾街及南灣大馬路一帶交通受阻，巴士改道延誤，對市民日常出行造成明顯不便。街坊普遍表示，現場交通安排未能充分配合實際情況，指示不清、引導不足，既影響通行效率，亦存在安全隱患。為此，本人在此提出以下建議：

一、加快施工進度，減少交通干擾

理解工程對公共設施提升的重要性，但建議相關部門在確保施工品質的前提下，優化施工流程與時間表，爭取早日完工，減少對周邊交通的長期影響。

二、增設清晰路面指示，引導車流

建議於南灣大馬路近時代商業中心等關鍵路段增設明確的工程指示牌，標示封閉範圍與改道路線，協助駕駛者提前作出路線調整，減少因臨時改道而引起的混亂與延誤。

三、加派人員協助人車分流，保障安全

現場部分路段因缺乏人員引導，途人容易誤入車道，存在安全風險。建議當局在繁忙時段於工程周邊安排人手，協助途人按預定路線通行，確保人車分流，減少意外發生。

四、強化社區溝通機制，回應市民訴求

建議相關部門與市民、商戶及各社團保持定期溝通，聽取街坊意見，靈活調整交通安排，提升工程透明度與社區參與感，共同促進交通環境的改善與安全。